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UNIVERSITE de SIDI BEL ABBES- 2° année de meédecine-EMD1-février- 2014- Biochimie
Métabolique
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A) QUESTIONS de COURS ( 12 pts) : CODE : NOTE : /20

1) Citez les différents roles des glucides : (3 pts)

2°) Montrez a I'aide d’un schéma les destinées métaboliques du pyruvate : (3 pts)
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3) Citez 3 caractéres fondamentaux de la voie des pentoses phosphates : (1.5pts)
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4) Citezles3 caractéristiques de la biosynthese des acides gras saturés : (1.5 pts)

5) Equation de la réaction générale de la biosynthése de l'acide palmitique : (1pt)

6) Citez les 2 mécanismes fondamentaux de ia biosyntheése des TG. Quel est celui qui est
commun avec celui de la biosynthése des glycérophospholipides ? (2 pts):
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B) QCM (sur 8 pts) Répondre par une croix dans la grille de correction (1 pt par réponse
TOTALEMENT juste) Cochez la ou les Réponses justes:

1-Les triglycérides (TG) :

a)Les TG d’origine alimentaire sont hydrolysés dans I'intestin. b) Les TG
apportés par alimentation sont resynthétisés par les cellules intestinales et transportées
dans la lymphe a I'état de chylomicrons. c)Les TG produits dans le foie sont libérés a
'état de VLDL. d) Les acides gras capturés par le foie subissent une oxydaticen
ou bien sont estérifiés en TG. e) A jeun, lamajeure partie des acides gras est
estérifiée en TG

2- Cycle de I'urée :  a) les 2 atomes d’azote de I'urée proviennent du.glutamate et de
'aspartate b) I'équivalent de 3 molécules d’ATP est nécessaire pour synthétiser une
molécule d’'urée c)L’ OCT (Ornithine—carbamoyl transférase) est une enzyme
cytoplasmique d) L'ornithine et la citrulline sont des acides aminés

e) Le citrate et Paspartate lient le cycle de I'urée, le cycle de Krebs et la transamination de
'oxaloacétate
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3-Soit la séquence métabolique - Glucose ... . > >>_ ...2 Pyruvates : a)ll s"agit de la

glycogdnolyse b) elle présente 3 réactions enzymatiques irréversibles dans les
conditions physiologiques ¢) la premiere réaction est catalysée par ’hexokinase ou
glucokinase d) la premicre réaction produit du glucose 1 phosphate e) cette séquence

peut . étre poursuivie en anaérobie et aboutir a !a production de 2 molécules de lactate
par molécule de glucose

4- catabolisme du glycogéne : a) 'enzyme débranchante libére du glucose-6

phosphate b) 'enzyme débranchante libére du glucose c) 'enzyme débranchante
présente une activité phosphorylasique. d) I'enzyme débranchante présente une
activité transférasique e) I'enzyme débranchante présente une activité glucosidasique

5-Le catabolisme des lipides :  a) les TG sont la forme principale de stockage d es acides
rras b) le catabolisme des acides gras implique le complexe enzymatique de
Iacide gras synthase. c)le catabolisme des acides gras implique la béta-
oxydation d)le catabolisme des acides gras commence par leur activation par
liaison avec le coenzyme A e) la béta oxydation génére des molécules d’acétyl-CoA

6- Sources de I'acétyl-CoA : a) I'acétyl-CoA peut étre produit dans le cytosol a partir
du citrate b) I'acétyl-CoA peut étre produit dans le cytosol a partir du malonyl-CoA c) les
corps cétoniques sont une source majeure d’acétyl-CoA destinés 3 la synthése des acides
gras d) la béta-oxydation des acides gras produit de 'acétyl-CoA e)3 acétyl-CoA sont
obtenus a partir de I'hydrolyse d’un TG

7- Les corps cétoniques : a) sontformés a partir du catabolisme des glucides et acides
gras b) possédent une fonction cétone ¢ ) l'acétone est un corps cétonique d)
I'acétoacétate est un corps cétonique e) I'lHMG-CoA est un des produits terminaux de ia
voie des corps cétoniques

8- Contrdle hormonal du métabolisme : l'insuline - a) est une hormone
hypoglycémiante b) est une hormone hyperglycémiante ¢) stimule la
glycogénogenese d) stimule la glycogénolyse e) stimule la lipolyse

QCM : Grille de Correction (Cochez ici par une CROIX la ou les réponses demandées)

a libate  Nd e

L soW

v

DV INOL|D I WIN| -




